

Mestna podjetja

Kopalnice: Parne, kad in pršne kopeli vsak četrtek, petek in soboto od 8h do 20h.

Klavnica in hladilnica moderno urejena, na razpolago mesarjem in izvoznikom.

Oznanjevalni urad: Izvršuje vsa naročila na 55. mestih kar najtočneje.



NARODNA

Letnik I
Štev. 7-8

Uredništvo in upravnništvo Ptuj, Panonska ulica 5.
Rokopisi se ne vračajo.
Celoletna naročnina Din 28.—. Čekovni račun 16.089

PTUJ, 24. decembra 1931

Cena oglasom: Po ceniku odn. po dogovoru.
Cena malim oglasom: Vsaka beseda Din 1.— in —50.
Večkratne objave po dogovoru.

Našim naročnikom, poverjenikom, dopisnikom, inserentom in prijateljem!

Radi državnega praznika in večkratne motnje električnega toka posebno pa radi božičnih praznikov smo se odločili izdati božično številko lista v večjem obsegu nekoliko pozneje in upamo, da bomo zadovoljili vse. Četudi število naših naročnikov od številke do številke raste, prosimo, da vzlasti ob praznikih vsak, ki ima gotovo 10 prijateljev seznaniti iste z „Narodno Slogo“. Ob tej priliki ne pozabite na položnice! Kdor jih nima, naj vplača na najbližnji pošti na čekovni račun štev. 16.089 malenkostno naročnino. —

Veseli Božič vsem. —

Uredništvo in uprava. —

Božične misli.

„Slava Bogu na višavah
in mir ljudem na zemlji!“

Božič. Najlepši praznik v letu, spominjajoč ves krščanski svet na rojstvo Odrašenika v hlevu sredi betlehemskega poljana... S svojim rojstvom je On dal revščini poseben misterij, dostojanstvo. Povzdignila je božja modrost reveža nad bogatino: Kralj vseh src se rodi v hlevu... Božja Mati, Devica, potomka kraljevega rodu zmrzuje in ne čuti mraza, prešinjena od nebeške radosti. Tesar Jožef, sledeč klicu Angelja božjega je varuh družine in njen rednik. Oslinček pride in se približa jaslim, zibelki Gospoda nebes in zemlje, pridruži se mu pohleven voliček in oba s svojim toplim dihom delita prvo usmiljenje Onemu, ki je bil poslan na svet, da sam deli ljubezni in usmiljenje... Pastirčki na betlehemskega poljana so, videč zvezdo-repatico na nebu, poskakali s svojih bornih ležišč, ker jih je prebudila pesem nebeških angeljev:

„Slava Bogu na višavah
in mir ljudem na zemlji!“

Heroda so obvestili pismarji, ki so doznali, da se je izpolnilo prorokovanje po Knjigi... Zapovedal je pokol vseh novorojencev v obsežni pokrajini, boječ se za svoj prestol in svojo oblast. Pa mu ni pomagalo. Sveta družinica, ki je komaj prestala prvo krizo — je srečno pobegnila v Egipt, v negotovost, posvečeno od božje previdnosti... Tako pravi izročilo Pisma o dogodku pred 1931 leti...

In danes?

Po hišah bodo žarela božična drevesca in „jaslice“ — bodo tradicionalno osvetljene. Celo brezdomci — pravijo — najdejo to noč svoj dom, svoje zavetje. Misterij rojstva Odrašenikovega pretresa tudi brezbožnike; kapital išče konjunkturo s trgovino: Prodaja jaslice, božični nakit, darove vseh vrst... Pri tem ne misli na Njega, ki je Izvor teh navad. Obdarovanje otrok in odraslih, božičnice, — vse to je lepo in ganljivo staro izročilo, — ki se pa krivično zlorablja; kajti enim so božični prazni-

Najnovejša poročila.

Kjer se prepirata dva ...

Kakor poročajo iz Daljnega Vshoda, je podoba, da si bosta Japonska in Rusija razdelili Mandžurijo. Francija, katere diplomacija drži ves svet v šahu je razumela vplivati na mučni spor s tem, da je vse svoje simpatije posvetila Japonci. To so seveda domači računi. Povem vam umivo je, da ameriška diplomacija zelo užaljena radi svojega neuspeha. Tajen dogovor Francije z Ja-

ponsko je povzročil poleg nervoznosti v Washingtonu pravo brezglavje v Kitajski. — Po najnovejših radio-poročilih iz Londona so se Japonci, potrpti od ruske pomoči odločili na nove napade z zračnim brodomjem. Edina sreča v tem klanju je, da večina Kitajcev nima praznika miru, kakor mi, s križami udarjeni spoznavalci betlehemskega Deteta... —

Lahí zopet rovarijo.

Zasledujejo laško časopisje morajo tudi slepci pregledati, s kako nizkotnimi sredstvi deluje proti nam in Avstriji fašistična Italija. Vse to je zasluga jugoslovanskih Judežev in avstro-nemških fašistov. Sedaj so ustanovili takozvano „dalmatinsko akcijo“, katere načrti so prozorno napadanje naše največje svetinje: Meje Očetnjave. — Ne bomo mlačni in popustljivi, ako čujemo sledeče uradno poročilo: —

RIM, 21. dec. ž. Zadnja dva meseca so bila predana predsedniku vlade Mussoliniju poročila o stanju fašističnih or-

ganizacij v Italiji. Po službenih poročilih vsebujejo fašistične vojaške organizacije: 1. fašistično milico, 2. mladinske borbene organizacije in 3. „Ballilo“ in avantgardo. Vse te organizacije so urejene kot prave vojaške formacije. Fašistična milica ima 170 legij, mladinske organizacije 762 legij, katere imajo okrog 2,5 milijonov članov in 43.000 častnikov fašistične milice kot instruktorje. —

Vse to pa izhaja iz Rima, katerega si je božje Dete, rojeno v Betlehemu izbralo za sedež svoje Cerkve... —

ki — prilika za lov in izlete; drugi vidi-jo v teh praznikih nekako „dolžnost“ — požrešnosti in nezmernosti; tretji smatrajo Božič za praznik miru in ljubezni, ko se pozablja vsi spori in spletke med letom, vsaka razžalitev... Le-teh „solzavih slogašev“ je na žalost malo: Imajo sicer na jeziku božje Dete, govotijo na polna usta o krščanski ljubezni do bližnjega, v srcu pa jim kraljuje okrutni Herodež: sovraštvo, bratomrzna zavist, zlobne nakane, peklenški načrti za novo leto in druga slična golazen. To so pobeljeni grobovi, o katerih je betlehemske Dete pozneje kot Mož in Učenik povedalo svojo jasno sodbo... To, v hlevu rojeno Dete je pozneje povedalo tudi prisposodbo o ljuliki in pšenici, je bralo tistodobnim farizejem (ki se od sodobnih niti za las ne razlikujejo) levite. To Dete je iz hiše Svojega Očeta z bičem pregnalo prekupevalce, mešetarje in kramarje To Dete je ozdravljalo bolnike, nasičevalo lačne, napajevalo žejne, tolažilo žalostne... Oduščalo je grehe, delilo usmiljeno pomoč vsem bednim in zaničevanim, obupance krepilo... —

In kako delajo mnogi danes — po 1931 — letih? — Imajo v ustah Njega, ki je žarišče božičnega veselja? Kaj bi vam pravil? Sodobno bedo poglejte, legije brezposelnosti, preštejte, ob bilancah velikih tvornic se ogrejte — in kje je betlehemska Družina po sredi, to mi povejte! —

V težkih stiskah živimo. —

Enemu bodo božični prazniki v nadlego, drugemu v veselje in zabavo, tretjemu v žalost... Le teh so cele legije, nepregledne množice... Ali niso haloške

koče, trboveljske bajte, jeseniški brlogi, mariborske barake, velikomestni kanali — žalostna prisposodba betlehemskega hleva?! —

Ali ni iz betlehemske revščine v egiptovski bedo bežeča družina — ver-na prisposodba naše emigracije?

Ali ne žive med nami še Herodeži?

In še več bi bilo vprašanj! —

Pa pustimo jadikovanja!

Z zborom nebeških angeljev, ki so v božični noči plavali pevajoč nad betlehemskega poljana, zapojmo:

Doli z vojno, mir človeštvu! —

Odpustimo vsem vse krivice! — Odprimo svoja srca revežem! — Delimo svoj kruh z revnim bratom! — Kvišku srca! — Pustimo staro neslogo in gradimo trajno slogo! — Zaručene moči vstvarjajo čudeže! — Z vero v Boga bo zmagala narodna sloga! — Mir ljudem na zemlji — Slava Bogu na višavah!

Konrad Žnuderl:

Božič v krizi.

Ni ga praznika, ki bi nudil več radosti nego Božič. Vzlasti je slika prijaznega betlehemskega spomina med kmečkim prebivalstvom naravnost veličastna. Že ves adventni čas pripravljajo dekleta potrebščine za jaslice, fantje pa poskrbe za božično drevesce. Če prideš na božični večer v kakoršnokoli hišo na kmetih, boš našel sobo z jaslicami vso okinčano kakor kapelico. Gospodinje že ves dan poprej pripravljajo peko za klocnov kruh in povitice, mala deca pa skrbno pazi, da za materinim hrptom ujame priliko poskusiti, če je

„fila“ za povitice dobra ali ne. —

Ko nastopa prvi mrak božične noči, prične mala deca cukati mamico za krilo, povprašujoč: „mamica, kaj mislite, bode li Jezušček prinesel kako darilo? Saj običajno vedno prinese — ?!“ Čim bolj nastopa tema, tim nestrpnje še silijo otročki v stariše, da prižgo lučke na božičnem drevescu. —

Slika, ki se ti nudi ob tej priliki, ko začne družinski oče prižigati svečko za svečko, je tako ganljiva, da se le malokdo ubrani solza radosti ob spominu na najsvetlejši dnevi svoje mladosti... —

Leta 1905. sem prisostoval božičnici pri svojem znancu, ki sicer ni bil premožen na imetju; bil pa je blagoslovljen z otroki, s katerimi ga je „štorklja“ obdarila — 8 krat. Ko je bila vsa družina zbrana okrog mize z jaslicami in je oče pričel nažigati svečko za svečko, na bogato okrašenem drevescu, se je prvi oglašil 4 letni Pepček: „Oooooj, kak je to lepo! Vsi ostali pa so z očmi sledili očetovi roki in najraj bi kar sami splezali na drevesce, ter pomagali z nažiganjem. Njih obrazi pa so kar bliščali same otroške blaženosti in angeljske radosti. Ko so skupno odmolili angeljevo čiščenje, je pričel oče deliti Jezuščkova božična darila, počenši pri najmlajšem Pepčku, ki je dobil zimsko perilo in novo toplo oblek'co. Lizika (stara 5 let) pa 2 para nogavic in obleko za zimo. Veronika (stara 6 let) je prejela novo obleko, ter šolske potrebščine. Micika (8 letna) pa nove nogavice in čevljičke. Matilda (10 letna) se je kar začudila nad balo perila in nov. čevlji. Francek (12 let, ki je bil ministrant) je prejel od Jezuščka vso novo opravo od nog do glave, da ga v cerkvi nebi zeblo, pa še sanke za nameček. Rozika (13 letna) je dobila nove čevlje, 2 para nogavic in molitvenik. Milan (star 17 let) pa je prejel nekaj novih srajc, kravat, rokavice ter knjigo za note. —

Za sprejeta Jezuščkova darila, so se malčki oddolžili stem, da so z angeljskimi glasovi zapeli: Sveta noč, blažena noč, itd., mamica pa je prinesla raznovrstne pogače za večerjo, nakar so se deca spravili vsi srečni in zadovoljni spat. Tako je bilo običajno povsod.

Kakšen bo pa letošnji Božič???

Bodo tudi mamice pekle povitice? Ne! Samo črnoklocnov kruh. Bode Jezušček tudi letos prinesel obkece, obuvale, perilo ter raznotera druga darila? Bog ve! Če ga ne bode zadržala carina; in če ga ne bodo oropali bogataši! — Kako bodo letošnji Božič očetje prižigali lučke ob jaslicah? Najbrž bo morala veljati samo petroleika. Bomo tudi letos do solza radosti prešinjeni gledali sveče in vriskajoče obraze naših malčkov okrog božičnega drevesca? Mislim, da se bomo solzili vzdihujoč: „Moj Bog, moj Bog! Zakaj si nas zapustil?“

Letošnji Jezušček bo prišel kot sirota, ter molče obiskat nas — sirote —! Onim — pa bo rekel: gorje vam, ako ne popravite krivice, ki ste jo storili mojim najmanjšim bratom — !

Kvišku srca ob svetih dneh! Če je kača krize v naših žepih, naj ne bo v naših — srcih!